

# Časopis pro pěstování matematiky a fysiky

---

Zpráva o sjezdu českých lékařův a přírodopytcův

Časopis pro pěstování matematiky a fysiky, Vol. 9 (1880), No. 5, 283--284

Persistent URL: <http://dml.cz/dmlcz/120885>

## Terms of use:

© Union of Czech Mathematicians and Physicists, 1880

Institute of Mathematics of the Academy of Sciences of the Czech Republic provides access to digitized documents strictly for personal use. Each copy of any part of this document must contain these *Terms of use*.



This paper has been digitized, optimized for electronic delivery and stamped with digital signature within the project *DML-CZ: The Czech Digital Mathematics Library* <http://project.dml.cz>

## Zpráva

o sjezdu českých lékařův a přírodopytcův

o svátcích svatodušních 1880 v Praze.



Následkem živějšího ruchu v pěstování přírodních věd, jenž ve všech oborech jejich u nás nyní spůsobem nadějným se jeví, vznikla v lůně spolku českých lékařův myšlenka, zdali by nebylo na čase uskutečniti úmysl našeho zvěčnělého patriarchy domácího přírodokumu, prof. Jana Purkyně, stran sjezdu českých lékařů a přírodopytců.

Ve společné schůzi českých lékařů a přírodopytců Pražských, k tomu cíli svolané, byl onen návrh stran sjezdu s horlivým souhlasem přijat a schválen a k sestavení programu, jakož i pro přípravné práce zvolen nížeapsaný komitét, kterýž vykonáváje tímto pozváním úlohu jemu svěřenou, klade sobě za čest, zváti *veškeré pány lékaře a přírodopytce české*, by ve sjezdu tomto se účastnili.

Účelem sjezdu jest osobní poznání rozptýlených českých lékařů a přírodopytců a přátel přírodokumu, jakož i vzájemné uradění se o nejpřiměřenějších prostředcích k pěstování a rozšiřování přírodních věd v jazyku našem mateřském.

Sdílíme spolu zajisté všickni to přesvědčení, že vedle pěstování vzdělanosti krasoumné, filosofické, historické a právnické hlavně také důkladné a všestranné pěstování věd přírodních a na nich spočívajících věd technických, jakož i rozšiřování výsledků jejich po celém národě našem jej uvede na onu vznesenou dráhu duševní osvěty a vyplývající z toho hmotné opory a síly, která starožitnou důstojnost Čechů mezi vzdělanými a osvícenými národy obnoví a pro pokolení budoucí ujistí.

*Čeští páni lékaři, professori přírodních a matematických věd, jakož i specialní přírodokumci a přátelé věd přírodokumných vůbec, jimž ve jmenu Pražských jejich kolegů srdečný pozdrav zasíláme a jež tímto k účastenství hojnému co nejuctivěji vyzýváme, necht se stran přístupu k sjezdu, jakož i v příčině přednášek, jež by míti chtěli, písemně obrátí do 10. května a úsmě od 1. do 13. května 1880 k nížešpanému předsedovi komitétu, kterýž veškeré takové přihlášky přijímá v minerálním kabinetu v české technice v Praze, na Karlově náměstí.*

Přihlášky stran objednání bytů přijímají se tamtéž do 10. května. Vstupenka k sjezdu stojí 2 zl. r. m., což se zašle buď ihned při písemném přihlášení se, nebo se složí před zahájením sjezdu.

Príspevky takto složenými uhradí se výlohy se sjezdem spojené, zejména *Oznamovatel* (vyd. dr. J. Thomayer), kterýž po čas sjezdu denně se bude vydávati a pánům účastníkům sjezdu doručovati.

V Praze, dne 26. března 1880.

## **Od komitétu pro sjezd českých lékařův a přírodopytčův.**

**Jan Krejčí,**

Professor mineralogie a geologie na c. k. české vysoké škole technické,

**předseda:**

**Dr. Boh. Eiselt,**

Prof. lékařství na c. k. univ.  
Pražské.

**Dr. K. ryt. Kořistka,**

Prof. geodesie na c. k. něm.  
vys. škole tech. v Praze.

**Dr. Fr. J. Studnička,**

Prof. matematiky na c. k.  
univerzitě Pražské.

Nemohouce pro nedostatek místa položití sem podrobný program, uvádíme zde pouze ve známost, že v odboru matematicko-fyzikálním přednášky oznámili pánové: Dr. *Augustin*, Dr. *Domalip*, *Doubrava*, *Pokorný*, Dr. *Seydler*, Dr. *Studnička*, Dr. *Eduard* a Dr. *Emil Weyr*, *Zenger*. Některé z těchto přednášek budou v tomto časopise uveřejněny a tímto způsobem rozšířeny i v těch kruzích, jež osobně se nemohou ke sjezdu dostaviti.

